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INTRODUCERE 

UNBR 2024–2025: Apărarea profesiei, pas cu pas 

Într-un context social și legislativ marcat de incertitudini, presiuni și tendințe de estompare a granițelor 
clare ale profesiei, Uniunea Națională a Barourilor din România continuă să demonstreze prin fapte că 
nu este doar un for de reprezentare, ci o echipă care acționează constant și ferm pentru apărarea 
profesiei. Activitatea din ultimul an a UNBR stă mărturie unui efort susținut, coerent și articulat în 
sprijinul profesiei, pe toate palierele: de la intervenții legislative și poziționări publice, până la 
protejarea exercitării concrete a drepturilor avocaților în raport cu instituțiile statului. 

Așa cum arată faptele, de la recunoașterea expresă a împuternicirii avocațiale în fața parchetelor, 
notarilor, Registrului Comerțului și autorităților locale, până la combaterea avocaturii clandestine și 
blocarea tentativelor altor profesii de a substitui avocatul, Uniunea a intervenit ferm ori de câte ori a 
fost amenințat statutul legal sau profesional al avocatului. 

La fel de hotărâtă a fost reacția în fața unui pericol major: slăbirea protecției secretului profesional sub 
pretextul combaterii spălării banilor. UNBR a respins public și argumentat orice propunere care ar fi 
creat breșe în confidențialitatea relației avocat–client. Mai mult, a susținut modificări legislative care 
întăresc expres această garanție fundamentală, transformând lupta pentru confidențialitate într-un 
simbol al independenței profesiei. 

Pe plan legislativ, UNBR a fost o voce credibilă și activă în dialogul cu autoritățile. În perioada  de 
referință, UNBR s-a implicat activ în promovarea și susținerea unor inițiative legislative relevante pentru 
avocați și justițiabili, vizând protejarea profesiei și creșterea accesului la justiție. Printre cele mai 
importante demersuri se numără modificările aduse legislației privind taxele judiciare de timbru și 
ajutorul public judiciar, prin care se reduce povara financiară pentru litigii sensibile (partaje, custodie, 
divorțuri din motive medicale). De asemenea, UNBR a contribuit la legea care condiționează accesul 
absolvenților din străinătate în profesiile juridice de promovarea unui examen național. În sprijinul 
profesiei, a fost reglementată posibilitatea ca avocații să solicite și să obțină acte de stare civilă în 
numele clienților, pe baza împuternicirii avocațiale.  Despre aceste proiecte legislative promovate de 
UNBR veți putea citi în prezenta retrospectivă. 

În plan european, UNBR a fost parte activă în procesul de elaborare a Convenției pentru Protecția 
Profesiei de Avocat, susținând ferm ratificarea acestui instrument esențial într-un moment în care 
presiunile asupra avocaților cresc în toată Europa.  

Nu în ultimul rând, UNBR a construit platforme de reflecție și dialog, prin care a reușit să mobilizeze 
idei, energii și viziuni din toate barourile țării într-o dezbatere coerentă despre viitorul profesiei. 

Într-o perioadă în care profesia de avocat se confruntă cu provocări și reinterpretări, UNBR a 
demonstrat că știe să fie prezentă, pertinentă și, mai ales, utilă prin acțiune fermă și consecventă. 
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1. Promovarea drepturilor avocaților și măsuri de protecție a profesiei 

 

7.10.2024  

În urma sesizării de către UNBR, s-a recunoscut dreptul avocaților de a intra în sediile unităților de 
parchet în baza împuternicirii/delegației avocațiale, fără legitimări suplimentare 

În urma sesizării de către Uniunea Națională a Barourilor din România, Parchetul de pe lângă Tribunalul 
București a transmis că legitimarea avocaților care asistă sau reprezintă părțile implicate în activități de 
urmărire penală se va realiza în acord cu normele statutare ale profesiei de avocat, în baza împuternicirii 
sau a delegației avocațiale. 

UNBR a precizat că împuternicirea sau delegația avocațială este actul prin care avocatul se legitimează 
față de terți și înscrisul care probează puterile pe care clientul le-a conferit avocatului de a-l asista și 
reprezenta în fața instanțelor judecătorești, a organelor de urmărire penală, a autorităților cu atribuții 
jurisdicționale, a notarilor publici și a executorilor judecătorești, a organelor administrației publice, a 
instituțiilor și a altor persoane juridice, pentru apărarea și reprezentarea cu mijloace juridice specifice 
a drepturilor, libertăților și intereselor legitime ale persoanelor.  Mai mult 

 23.09.2024 UNBR a solicitat Parchetului recunoașterea dreptului avocaților care asistă sau 
reprezintă părțile sau care participă la alte activități de urmărire penală, de a avea acces în fața 
unităților de parchet în baza împuternicirii sau a delegației avocațiale, fără legitimări suplimentare 
din partea personalului Jandarmeriei Române.  

 Parchetul a explicat că problema semnalată a apărut 
în contextul aderării României la spațiul Schengen cu 
frontierele aeriene și maritime, pe fondul 
implementării, începând cu 31 martie 2024, la nivelul 
Jandarmeriei Române a aplicației eDAC – sistemul 
digital de verificare a documentelor de identitate. 
Mai mult 

 

 

6.11.2024  

UNBR solicită avocaților să sesizeze organele profesiei în situația în care întâmpină dificultăți în 
privința recunoașterii împuternicirii avocațiale de către unele autorități și instituții 

• Sesizările către UNNPR și CNRED în acest sens au fost soluționate pozitiv 
• Împuternicirea avocațială poate fi utilizată în relația cu birourile notarilor publici sau cu 

Camerele Notarilor Publici 
• Documentul de recunoaștere sau echivalare a studiilor poate fi eliberat pe bază de împuternicire 

avocațială 

Întrucât în ultima perioadă au avut loc unele incidente în ceea ce privește recunoașterea împuternicirii 
avocațiale în raport cu anumite instituții și autorități, UNBR solicită avocaților să sesizeze organele 
profesiei în situația în care întâmpină dificultăți în acest sens. 

Până în prezent, demersurile UNBR și ale barourilor pentru recunoașterea împuternicirii avocațiale au 
fost soluționate în mod pozitiv de autoritățile sesizate, respectiv Uniunea Națională a Notarilor Publici 
(UNNPR) și Centrul Național de Recunoaștere și Echivalare a Diplomelor (CNRED). Mai mult 

  

https://www.unbr.ro/unbr-informeaza-in-urma-sesizarii-de-catre-unbr-s-a-recunoscut-dreptul-avocatilor-de-a-intra-in-sediile-unitatilor-de-parchet-in-baza-imputernicirii-delegatiei-avocatiale-fara-legitimari-suplimenta/
https://www.unbr.ro/unbr-informeaza-in-urma-sesizarii-de-catre-unbr-s-a-recunoscut-dreptul-avocatilor-de-a-intra-in-sediile-unitatilor-de-parchet-in-baza-imputernicirii-delegatiei-avocatiale-fara-legitimari-suplimenta/
https://www.unbr.ro/unbr-solicita-avocatilor-sa-sesizeze-organele-profesiei-in-situatia-in-care-intampina-dificultati-in-privinta-recunoasterii-imputernicirii-avocatiale-de-catre-unele-autoritati-si-institutii/
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24.11.2024 

În urma demersurilor UNBR, Ministerul Afacerilor Interne recunoaște dreptul de înmatriculare a 
autovehiculelor de către formele de exercitare a profesiei de avocat și de către toți cei care exercită 
profesii liberale reglementate prin lege 

În data de 23 noiembrie 2024, ca urmare a demersurilor întreprinse de UNBR, Ministerul Afacerilor 
Interne a comunicat INSTITUȚIEI PREFECTULUI – Serviciul Public Comunitar Regim Permise de 
Conducere și Înmatriculare a Vehiculelor, precizări privind aplicarea art. 9, art. 10 și art. 14 din Ordinul 
M.A.I. nr. 181/2024. Astfel, dacă înmatricularea sau transcrierea unui vehicul este solicitată de titularul 
unei forme de exercitare a unei profesii liberale, reglementate prin legi speciale care le conferă 
posibilitatea dobândirii de autoturisme în patrimoniul de afectațiune, iar documentația prezentată este 
întocmită în numele respectivei entități, cererea va fi completată în funcție de opțiunea solicitantului, 
fie cu datele de identificare ale formei de organizare a profesiei, fie cu datele de identificare ale 
persoanei fizice, titulare a formei de organizare. Mai mult 

 
 

11 03. 2025 

Problema asistenței/reprezentării clienților de către experții contabili în relația cu Registrul 
Comerțului a fost clarificată 

În urma intervenției UNBR, ONRC a confirmat că, în conformitate cu Legea nr. 265/2022, doar anumite 
categorii de persoane pot semna și depune cereri de înmatriculare sau înregistrare în Registrul 
Comerțului. Conform articolului 3 alin. (1) lit. e) din lege, printre cei care pot asista sau reprezenta un 
beneficiar în această procedură se numără: 

• Avocații, pe baza împuternicirii avocațiale; 
• Consilierii juridici salariați ai entităților implicate; 
• Persoanele împuternicite prin procură specială sau generală, în formă autentică. 

ONRC a subliniat că experții contabili NU pot asista sau reprezenta beneficiarii sau clienții în fața 
Registrului Comerțului pentru realizarea acestor servicii profesionale. Această clarificare este esențială 
pentru protejarea profesiei de avocat și pentru asigurarea respectării dispozițiilor legale în materie de 
reprezentare juridică Mai mult  

  

https://www.unbr.ro/unbr-a-initiat-toate-demersurile-catre-mai-in-vederea-clarificarii-situatiei-legate-de-dificultatile-intampinate-de-avocati-la-inmatricularea-autoturismelor-de-catre-formele-de-exercitare-a-profesiei/
https://www.unbr.ro/wp-content/uploads/2024/11/INFORMARE-privind-aplicarea-OMAI-nr.-181_2024.pdf
https://www.unbr.ro/in-urma-demersurilor-unbr-ministerul-afacerilor-interne-recunoaste-dreptul-de-inmatriculare-a-autovehiculelor-de-catre-formele-de-exercitare-a-profesiei-de-avocat-si-de-catre-toti-cei-care-exer/
https://www.unbr.ro/comunicat-unbr-a-fost-clarificata-problema-asistentei-reprezentarii-clientilor-de-catre-expertii-contabili-in-relatia-cu-registrul-comertului/
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Pentru mai multe informații, accesați www.unbr.ro: 

 1.02.2025: UNBR Avertizează! Împuternicirea experților contabili să asiste și să reprezinte clienții la 
oficiile registrului comerțului de pe lângă tribunale este contrară legii și nu poate produce efecte 
juridice Mai mult 

 3.02.2025: Sesizare transmisă de UNBR la Ministerul Justiției - în atenția domnului ministru Radu 
Marinescu - urmare a publicării în Monitorul Oficial nr. 83/30.01.2025, partea I, a Hotărârii CECCAR 
nr. 25/801 din 14 ianuarie 2025 privind împuternicirea experților contabili să asiste/reprezinte 
beneficiarii/clienții la oficiile registrului comerțului de pe lângă tribunale Mai mult 

 6.02.2025: UNBR revine și insistă asupra avertismentului! Împuternicirea experților contabili să 
asiste și să reprezinte clienții la oficiile registrului comerțului de pe lângă tribunale este contrară legii 
și nu poate produce efecte juridice Mai mult 

 6.02.2025: ONRC: „Legea nr. 265/2022 este actul normativ care reglementează competențele și 
procedurile privind înregistrarea în registrul comerțului și care nu prevede posibilitatea ca experții 
contabili să asiste/reprezinte un beneficiar ori client în relația cu oficiile registrului comerțului în 
vederea efectuării serviciilor profesionale.” Mai mult 

 7.02.2025: Avocați vs contabili. UNBR, prin Vicepreședintele Daniel Fenechiu, contestă 
reglementările interne ale CECCAR privind împuternicirea contabililor la Registrul Comerțului ● Nu 
există nicio prevedere legală care să acorde contabililor și experților contabili dreptul de a oferi 
asistență și reprezentare în fața Registrului Comerțului. ● Aceste reglementări secundare interne pot 
să creeze confuzie. Mai mult 

 11.03.2025: A fost clarificată problema asistenței/reprezentării clienților de către experții contabili 
în relația cu Registrul Comerțului Mai mult 

 

 
 

  

http://www.unbr.ro/
https://www.unbr.ro/unbr-avertizeaza-imputernicirea-expertilor-contabili-sa-asiste-si-sa-reprezinte-clientii-la-oficiile-registrului-comertului-de-pe-langa-tribunale-este-contrara-legii-si-nu-poate-produce-efecte-juridi/?highlight=contabili
https://www.unbr.ro/sesizare-transmisa-de-unbr-la-ministerul-justitiei-in-atentia-domnului-ministru-radu-marinescu-urmare-a-publicarii-in-monitorul-oficial-nr-83-30-01-2025-partea-i-a-hotararii-ceccar-nr-25-801-d/?highlight=contabili
https://www.unbr.ro/unbr-revine-si-insista-asupra-avertismentului-imputernicirea-expertilor-contabili-sa-asiste-si-sa-reprezinte-clientii-la-oficiile-registrului-comertului-de-pe-langa-tribunale-este-contrara-legii-si-n/?highlight=contabili
https://www.unbr.ro/onrc-legea-nr-265-2022-este-actul-normativ-care-reglementeaza-competentele-si-procedurile-privind-inregistrarea-in-registrul-comertului-si-care-nu-prevede-posibilitatea-ca-expertii-contabil/?highlight=contabili
https://www.unbr.ro/avocati-vs-contabili-unbr-prin-vicepresedintele-daniel-fenechiu-contesta-reglementarile-interne-ale-ceccar-privind-imputernicirea-contabililor-la-registrul-comertului/?highlight=contabili
https://www.unbr.ro/comunicat-unbr-a-fost-clarificata-problema-asistentei-reprezentarii-clientilor-de-catre-expertii-contabili-in-relatia-cu-registrul-comertului/?highlight=contabili
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28.04.2025 

UNBR solicită ANAF clarificări privind calitatea avocaților de asigurați în sistemul public de asigurări de 
sănătate 

Uniunea Națională a Barourilor din România (UNBR) a solicitat măsuri pentru menținerea calității de 
asigurat în sistemul public de sănătate a avocaților, în contextul noilor reglementări fiscale. 

În ședința din 25–26 aprilie 2025, Comisia Permanentă a UNBR a analizat impactul modificărilor fiscale 
asupra avocaților, în special eliminarea declarației estimative începând cu anul 2025. Comisia a 
semnalat riscul pierderii calității de asigurat în sistemul public de sănătate pentru avocați, întrucât, în 
actualul model de Declarație unică, nu mai există o opțiune pentru declararea venitului estimat pentru 
anul în curs și, în consecință, pentru stabilirea contribuției la bugetul asigurărilor sociale de sănătate. 

În acest context, Președintele UNBR, Traian-Cornel Briciu, a transmis în data de 28 aprilie 2025 o adresă 
oficială către președintele ANAF, solicitând clarificări privind modalitatea în care avocații pot menține 
calitatea de asigurați în sistemul public de asigurări de sănătate. Mai mult 

 
  

https://www.unbr.ro/unbr-solicita-anaf-clarificari-privind-calitatea-avocatilor-de-asigurati-in-sistemul-public-de-asigurari-de-sanatate/
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2. Protejarea secretului profesional și a independenței avocaților 

 

• Propunerile inițiale ale ONPCSB, care ar fi slăbit această protecție, au fost respinse 

În data de 7 mai 2025, Camera Deputaților, în calitate de cameră decizională, a adoptat  proiectul de 
lege privind modificarea și completarea Legii nr.129/2019 (PL-x nr. 70/2025), ce are ca obiect întărirea 
garanțiilor privind confidențialitatea relației avocat–client, prin reafirmarea și consolidarea secretului 
profesional al avocatului. 

Legea adoptată de Camera Deputaților consolidează protecția secretului profesional al avocatului și 
respinge propunerile inițiale ale Oficiului Național pentru Prevenirea și Combaterea Spălării Banilor 
(ONPCSB), care ar fi slăbit această protecție. În esență, s-a menținut expres dispoziția potrivit căreia 
secretul profesional este opozabil ONPCSB  și s-a păstrat prevederea potrivit căreia avocații aplică Legea 
nr. 129/2019 cu respectarea dispozițiilor din Legea nr. 51/1995 privind păstrarea secretului profesional. 

UNBR s-a opus ferm unei propuneri legislative care vizează abrogarea protecției secretului profesional 
al avocaților, în cadrul reglementărilor privind combaterea spălării banilor. Proiectul de modificare a 
Legii nr. 129/2019 ar submina dreptul fundamental la apărare al cetățenilor și ar încălca normele 
europene și internaționale. În acest context, UNBR a cerut Parlamentului să respingă modificările și să 
mențină protecția secretului profesional, garantând astfel independența avocaților și integritatea 
justiției. 

Pentru mai multe informații, accesați www.unbr.ro: 

• 5.02.2025 Punctul de vedere al U.N.B.R. însușit de Senatului 
României poate fi consultat AICI 

• 10.03.2025 este o dată de referință pentru respectarea 
secretului profesional în profesia de avocat, în România. Mai 
mult  

• 7.05.2025 UNBR salută adoptarea propunerii legislative care 
consolidează protecția secretului profesional al avocatului  
Mai mult 

• 9.05.2025 Modificări punctuale ale Legii nr. 129/2019 
adoptate de Parlamentul României, care asigură protejarea 
secretului profesional Mai mult 

 

Normele sectoriale privind aplicarea dispozițiilor Legii nr. 129/2019 

În baza mandatului primit de la Consiliul UNBR,  Comisia Permanentă a UNBR, întrunită la 23 ianuarie 
2024, a adoptat o serie de măsuri esențiale menite să faciliteze pentru avocați aplicarea dispozițiilor 
Legii nr. 129/2019 și să asigure respectarea secretului profesional și a specificului profesiei de avocat. 

În data de 02.04.2025 au intrat în vigoare Reglementările sectoriale ale UNBR elaborate în aplicarea 
Legii nr. 129/2019 pentru prevenirea și combaterea spălării banilor și finanțării terorismului. 

Reglementările sectoriale detaliază obligațiile avocaților în ceea ce privește: 

• cunoașterea clientelei; 
• identificarea beneficiarului real; 
• evaluarea și clasificarea riscurilor; 
• păstrarea evidențelor și aplicarea sancțiunilor internaționale; 
• desemnarea persoanelor responsabile și instruirea profesională.  

https://www.cdep.ro/pls/proiecte/upl_pck2015.proiect?cam=2&idp=22252
http://www.unbr.ro/
https://www.unbr.ro/punctul-de-vedere-al-unbr-trimis-senatului-romaniei-cu-privire-la-proiectul-de-modificare-a-legii-nr-129-2019/
https://www.unbr.ro/10-martie-2025-este-o-data-de-referinta-pentru-respectarea-secretului-profesional-in-profesia-de-avocat-in-romania/
https://www.unbr.ro/10-martie-2025-este-o-data-de-referinta-pentru-respectarea-secretului-profesional-in-profesia-de-avocat-in-romania/
https://www.unbr.ro/comunicat-unbr-7-mai-2025-unbr-saluta-adoptarea-propunerii-legislative-care-consolideaza-protectia-secretului-profesional-al-avocatului/
https://www.unbr.ro/comunicat-unbr-7-mai-2025-unbr-saluta-adoptarea-propunerii-legislative-care-consolideaza-protectia-secretului-profesional-al-avocatului/
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UNBR urmărește să sprijine colegii avocați în aplicarea acestor obligații legale, prin crearea de 
instrumente accesibile și standardizate de lucru; 

Consultați:  

• Ghidul de aplicare a normelor, însoțit de modele orientative de documente de lucru (fișe, registre, 
formulare etc.), puse la dispoziția avocaților pentru a sprijini implementarea unitară, clară și 
eficientă a cerințelor legale. 

• Regulamentul de funcționare al celor două registrelor electronice, privind: 
• Registrul avocaților care desfășoară activități fiduciare (RAF); 
• Registrul avocaților care desfășoară servicii de stabilire temporară a sediului pentru societăți 

(RSSTSS). 

Pentru a asigura o aplicare etapizată și echilibrată a noilor prevederi, UNBR a decis amânarea intrării în 
vigoare a Procedurilor de control până la data de 15 iulie 2025. 

Toate documentele relevante sunt disponibile pe site-ul www.unbr.ro, la secțiunea dedicată „Relației 
cu O.N.P.C.S.B.”. 

Pentru mai multe informații, accesați www.unbr.ro: 

 27.01.2025 Comisia Permanentă a UNBR adoptă măsuri importante pentru implementarea Legii 
nr. 129/2019 și adaptarea acesteia la specificul profesiei de avocat Mai mult 

 27.02.2025:  Conferința UNBR privind protecția avocatului în cadrul procedurilor de prevenire și 
combatere a spălării banilor Mai mult 

 3.03.2025: Manuale și Ghiduri CCBE și FATF pentru identificarea și prevenirea spălarii banilor 
• Manualul Formatorului – AML – 2021 – CCBE + ELF 
• Manualul Utilizatorului – AML – 2021 – CCBE + ELF 
• Ghidul profesiilor juridice pentru o abordare bazată pe risc – 2019 – FATF 
• Ghidul avocatului pentru identificarea și prevenirea spălarii banilor – 2014 – CCBE 
 5.03.2025: Apel pentru transmiterea de opinii privind reglementările sectoriale în aplicarea Legii 

129/2019 Mai mult 
 10.03.2025: UNBR INFO: Ultima zi pentru transmiterea opiniilor privind reglementările sectoriale 

în aplicarea Legii 129/2019 Mai mult 
 17.03. 2025: Curs de instruire pentru avocați – ONPCSB | 25 martie 2025 (Online) Mai mult 
 24.03.2025: COMUNICAT privind intrarea în vigoare a Reglementărilor sectoriale UNBR de aplicare 

a Legii nr. 129/2019  Mai mult 
 24.03.2025: Hotărârea Consiliului UNBR nr. 180 din 21-22 martie 2025 privind intrarea în vigoare a 

normelor sectoriale ale UNBR date în aplicarea Legii nr. 129/2019 pentru prevenirea și combaterea 
spălării banilor și finanțării terorismului   Mai mult 

 2.04.2025: UNBR Info: Intră în vigoare Hotărârea Consiliului UNBR nr. 180/21-22 martie 2025 
privind înregistrarea avocaților în Registrul 
activităților fiduciare și în Registrul activităților de 
stabilire temporară a sediului pentru societăți  
Mai mult 

 29.04.2025, Cluj: Workshop despre normele 
sectoriale emise de UNBR privind Legea 129/2019 
de prevenire și combatere a spălării banilor Mai mult 

 Cum a fost: Conferința UNBR privind protecția 
avocatului în cadrul procedurilor de prevenire și 
combatere a spălării banilor   

https://www.unbr.ro/
https://www.unbr.ro/category/raporturi-cu-onpcsb/
https://www.unbr.ro/category/raporturi-cu-onpcsb/
https://www.unbr.ro/comisia-permanenta-a-unbr-adopta-masuri-importante-pentru-implementarea-legii-nr-129-2019-si-adaptarea-acesteia-la-specificul-profesiei-de-avocat/
https://www.unbr.ro/cum-a-fost-conferinta-unbr-privind-protectia-avocatului-in-cadrul-procedurilor-de-prevenire-si-combatere-a-spalarii-banilor/
https://www.unbr.ro/manuale-si-ghiduri-ccbe-si-fatf-pentru-identificarea-si-prevenirea-spalarii-banilor/
https://www.unbr.ro/wp-content/uploads/2025/03/01_Manualul-Formatorului-aml-ctf-lawyers-training-trainers-manual_ro_0.pdf
https://www.unbr.ro/wp-content/uploads/2025/03/02_Manualul-Utilizatorului-aml-ctf-lawyers-training-users-manual_ro.pdf
https://www.unbr.ro/wp-content/uploads/2025/03/03_Risk-Based-Approach-Legal-Professionals.pdf.coredownload.inline.pdf
https://www.unbr.ro/wp-content/uploads/2025/03/04_EN_AML_20141022_A_Lawyer_s_Guide_to_Detecting_and_Preventing_Money_Laundering.pdf
https://www.unbr.ro/apel-pentru-transmiterea-de-opinii-privind-reglementarile-sectoriale-in-aplicarea-legii-129-2018/
https://www.unbr.ro/unbr-info-ultima-zi-pentru-transmiterea-opiniilor-privind-reglementarile-sectoriale-in-aplicarea-legii-129-2019/
https://www.unbr.ro/curs-de-instruire-pentru-avocati-onpcsb-25-martie-2025-online/
https://www.unbr.ro/comunicat-privind-intrarea-in-vigoare-a-reglementarilor-sectoriale-unbr-de-aplicare-a-legii-nr-129-2019/
https://www.unbr.ro/hotararea-consiliului-unbr-nr-180-din-21-22-martie-2025-privind-intrarea-in-vigoare-a-normelor-sectoriale-ale-unbr-date-in-aplicarea-legii-nr-129-2019-pentru-prevenirea-si-combaterea-spalarii-banilo/
https://www.unbr.ro/unbr-info-intra-in-vigoare-hotararea-consiliului-unbr-nr-180-21-22-martie-2025-privind-inregistrarea-avocatilor-in-registrul-activitatilor-fiduciare-si-in-registrul-activitatilor-de-stabilire-tempor/
https://www.unbr.ro/workshop-despre-normele-sectoriale-emise-de-unbr-privind-legea-129-2019-de-prevenire-si-combatere-a-spalarii-banilor/
https://www.unbr.ro/cum-a-fost-conferinta-unbr-privind-protectia-avocatului-in-cadrul-procedurilor-de-prevenire-si-combatere-a-spalarii-banilor/
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3. Asistența Judiciară 

 

20.10.2024  

UNBR a trimis autorităților un memoriu cu propunerea 
instituirii pe cale legislativă a obligativității asistenței 
juridice a persoanelor fizice în tranzacțiile imobiliare 
încă din faza negocierilor 

Scopul urmărit este protejarea persoanelor fizice la 
semnarea unor acte care vor produce consecințe 
semnificative asupra patrimoniului 

O astfel de reglementare ar determina eliminarea 
timpurie a clauzelor profund dezechilibrate sub aspectul drepturilor și obligațiilor asumate. 

UNBR consideră că cea mai eficientă cale de asigurare a protecției părții vulnerabile este cunoașterea 
și înțelegerea deplină de către aceasta a mecanismelor promisiunii de vânzare iar acest lucru se poate 
realiza numai cu ajutorul unui profesionist, care să o consilieze! 

Pentru mai multe informații, accesați www.unbr.ro:  

20.10.2024: Propunerea UNBR privind instituirea pe cale legislativă a obligativității asistenței juridice a 
persoanelor fizice în tranzacțiile imobiliare Demersul nu a fost primit în forma în care a fost solicitat, 
dar a facilitat obținerea amendamentului privind încurajarea participării avocatului la încheierea 
tuturor promisiunilor de vânzare (indiferent de calitatea părților) prin reducerea onorariului notarului 
public. 

UNBR va continua demersurile prin propunerea de modificare a art.3 din Legea nr.51/1995, așa cum 
rezultă din dezbaterile în cadrul GL1.  

Mai mult 

 

15.04.2025  

Protocolul tripartit și actualizarea onorariilor pentru oficii 

UNBR a anunțat semnarea, la 15 aprilie 2025, a Actului adițional nr. 2 la Protocolul privind onorariile 
pentru asistența judiciară în materie penală, alături de Ministerul Justiției și Parchetul de pe lângă ICCJ. 
Actualizarea onorariilor reflectă indicele de inflație din perioada mai 2024 – februarie 2025, conform 
datelor INS, și respectă angajamentele asumate anterior. 

Totodată, este în derulare un proces de revizuire a Protocolului pentru a clarifica și adapta 
reglementările la nevoile reale ale avocaților. Mai mult 

Pentru mai multe informații, accesați www.unbr.ro: 

 16.04.2025: Onorariile pentru oficii, actualizate: UNBR, Ministerul Justiției și Parchetul de pe lângă 
ICCJ au semnat Actul adițional la Protocolul privind asistența judiciară obligatorie 

  

https://www.unbr.ro/unbr-considera-esentiala-instituirea-asistentei-juridice-obligatorii-si-in-faza-precontractuala-a-actelor-de-vanzare-cumparare-a-unui-imobil/
https://www.unbr.ro/comunicat-unbr-onorariile-pentru-oficii-actualizate-unbr-ministerul-justitiei-si-parchetul-de-pe-langa-iccj-au-semnat-actul-aditional-la-protocolul-privind-asistenta-judiciara-obligatorie/
http://www.unbr.ro/
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21.03.2025  

Adoptarea Procedurii SAJ și lansarea unei Platforme Informatice unice 

În ședința din 21 martie 2025, Consiliul UNBR a adoptat Procedura privind Serviciul de Asistență 
Judiciară (SAJ), menită să standardizeze și să eficientizeze procesul de decontare a onorariilor și 
cheltuielilor aferente serviciilor de asistență din oficiu. În paralel, s-a aprobat realizarea unei Platforme 
Informatice unice pentru gestionarea SAJ la nivel național. 

Principalele noutăți din Procedură: 

• Model unitar de referate și borderouri, cu reguli clare de confirmare și termene limită (max. 1 an); 

• Posibilitatea transmiterii documentelor în format fizic sau electronic; 

• Obligația utilizării sistemului RO e-Factura și structură clară a facturii; 

• Criterii stricte pentru decontarea transportului (minim 5 km, documente justificative); 

• Mecanism de plată corelat cu încasările de la instanțe/parchete, cu posibilitatea plăților parțiale; 

• Clarificarea aplicării taxei administrative de 2%. 

Platforma informatică va permite: 

• Actualizarea în timp real a Tabloului Avocaților; 

• Automatizarea desemnărilor și a procesului administrativ; 

• Acces la date statistice relevante pentru îmbunătățirea SAJ. 

UNBR urmărește astfel creșterea transparenței, reducerea întârzierilor și digitalizarea completă a 
sistemului de asistență judiciară. 

Pentru mai multe informații, accesați www.unbr.ro: 

 Procedura privind Serviciul de Asistență Judiciară (SAJ). Descarcă documentul complet: DOCX / PDF 
 21.03.2025 Hotărârea Consiliului UNBR nr. 182 din 21-22 martie 2025 prin care se adoptă 

PROCEDURA pentru barouri și pentru avocații înscriși în Registrul de asistență judiciară (RAJ), 
cuprinsă în Anexă Mai mult 

 21.03.2025 COMUNICAT UNBR referitor la Adoptarea Procedurii privind Serviciul de Asistență 
Judiciară (SAJ) Mai mult 

  

Utilizarea sistemului RO e-Factura la asistența judiciară din oficiu 

 

UNBR, prin Departamentul de coordonare a asistenței judiciare, a emis o recomandare adresată 
barourilor și avocaților înscriși în registrele de asistență judiciară și curatelă, privind obligația de a emite 
și transmite facturile fiscale prin sistemul național RO e-Factura. 

Avocații sunt considerați persoane impozabile conform Codului Fiscal, iar serviciile juridice oferite din 
oficiu sau ca curatori sunt supuse TVA, chiar dacă sunt plătite de stat. Începând cu 2024, e-Factura este 
obligatorie în relația cu instituțiile publice, iar din 2025 va deveni obligatorie și pentru facturile emise 
către persoane fizice. 

Avocații trebuie să includă TVA în suma facturată (prin „suta mărită”) și să emită factura doar după ce 
baroul confirmă existența fondurilor. Plata onorariilor nu se face fără recepționarea prealabilă a facturii. 

https://www.unbr.ro/wp-content/uploads/2025/03/PROCEDURA-SAJ_FINAL.docx
https://www.unbr.ro/wp-content/uploads/2025/03/PROCEDURA-SAJ_FINAL.pdf
https://www.unbr.ro/hotararea-consiliului-unbr-nr-182-din-21-22-martie-2025-prin-care-se-adopta-procedura-pentru-barouri-si-pentru-avocatii-inscrisi-in-registrul-de-asistenta-judiciara-raj-cuprinsa-in-anexa/
https://www.unbr.ro/comunicat-unbr-referitor-la-adoptarea-procedurii-privind-serviciul-de-asistenta-judiciara-saj/
https://www.unbr.ro/unbr-dcaj-recomandare-privind-utilizarea-sistemului-ro-e-factura-la-asistenta-judiciara-din-oficiu/
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UNBR subliniază că aceste reguli asigură transparență, respectarea legislației fiscale și protecția 
barourilor de eventuale riscuri legate de TVA. Recomandările rămân valabile până la o eventuală 
modificare legislativă sau a Protocolului. 

În plus, amintim că UNBR a întreprins demersuri către Agenția Națională de Administrare Fiscală 
(ANAF), solicitând ANAF să includă expres în sfera de aplicare a Ordonanței de Urgență pentru 
modificarea și completarea unor acte normative în domeniul gestionării și implementării sistemului 
național privind factura electronică RO e-Factura și al aparatelor de marcat electronice fiscale, precum 
și pentru alte măsuri fiscale amânarea aplicării prevederilor e-factura în ce privește plățile pentru 
prestațiile avocațiale din sfera asistenței judiciare - cel puțin până la data de 01 ianuarie 2025. 

Pentru mai multe informații, accesați www.unbr.ro: 

 27.06.2024: UNBR-DCAJ - RECOMANDARE privind utilizarea sistemului RO e-Factura la asistența 
judiciară din oficiu Mai mult  

 

 

4. Puncte de vedere UNBR 

 

20.06.2024:  

Punctul de vedere al UNBR, transmis Oficiului Național de Prevenire și Combatere a Spălării Banilor 
cu privire la  proiectul de lege pentru modificarea și completarea Legii nr. 129/2019 pentru prevenirea 
și combaterea spălării banilor și finanțării terorismului 

UNBR se opune ferm propunerilor de modificare a Legii nr. 129/2019 care 
afectează secretul profesional al avocatului, considerat un principiu 
fundamental al profesiei. Proiectul prevedea ca secretul profesional să nu mai 
fie opozabil Oficiului. Se propunea și eliminarea dispoziției care garanta 
respectarea secretului profesional în aplicarea legii. UNBR a atras atenția că 
aceste modificări contravin legislației europene și pentru a proteja 
confidențialitatea avocat–client. Mai mult 

 

 31.10.2024 

Poziție UNBR adresată MAI – D.G.P.C.Î pentru luarea măsurilor necesare pentru respectarea dreptului 
formelor de exercitare a profesiei de a înmatricula autoturismele conform legii în vigoare și 
clarificarea acestor aspecte în teritoriu - Ordinul MAI nr. 181 din 31 octombrie 2024   

UNBR solicită Ministerului Afacerilor Interne să clarifice și să corecteze practica prin care se refuză, în 
mod nelegal, înmatricularea provizorie a autoturismelor achiziționate de formele de exercitare a 
profesiei de avocat, pe motiv că acestea „nu au personalitate juridică”. UNBR argumentează că aceste 
forme dispun de patrimoniu de afectațiune conform legii și pot participa în mod legitim în circuitul civil. 
Refuzul înmatriculării contravine reglementărilor în vigoare și este atacabil în contencios administrativ. 
Mai mult 

https://www.unbr.ro/unbr-dcaj-recomandare-privind-utilizarea-sistemului-ro-e-factura-la-asistenta-judiciara-din-oficiu/
https://www.onpcsb.ro/uploads/articole/attachments/666aa7018ae9d987147498.pdf
https://www.unbr.ro/unbr-se-opune-propunerilor-care-vizeaza-secretul-profesional-din-proiectul-de-modificare-si-completare-a-legii-129-2019/
https://www.unbr.ro/wp-content/uploads/2024/11/291-AUT-2024_pozUNBR_OrdinMAI281-2024-inmatr_inscr_rad_auto.pdf
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 21.11.2024 UNBR a inițiat toate demersurile către MAI în vederea clarificării situației legate de 
dificultățile întâmpinate de avocați la înmatricularea autoturismelor de către formele de exercitare 
a profesiei Mai mult 

 

6.11.2024:  

Poziție UNBR referitor la dificultățile întâmpinate de avocați în privința recunoașterii împuternicirii 
avocațiale de către unele autorități și instituții 

UNBR solicită avocaților să sesizeze organele profesiei în cazul în care întâmpină dificultăți privind 
recunoașterea împuternicirii avocațiale de către instituții sau autorități. Uniunea subliniază că 
împuternicirea avocațială este valabilă legal, inclusiv în relația cu notarii publici și cu CNRED. 
Intervențiile UNBR au dus deja la soluții pozitive în astfel de cazuri, iar avocații sunt încurajați să invoce 
cadrul legal și să contribuie la corectarea practicilor administrative neconforme. Mai mult 

 

20.11.2024:  

Punctul de vedere al Uniunii Naționale a Barourilor din România privind modificarea Codului de 
procedură civilă și a Legii profesiei de consilier juridic 

UNBR a transmis punctul de vedere potrivit căruia modificarea propusă pentru articolul 451 alin. 1 din 
Codul de procedură civilă, prin înlocuirea expresiei „onorariile avocaților” cu „onorariile și cheltuielile 
avansate cu reprezentanții convenționali și legali, mandatarii…”, este lipsită de orice temei și nu este 
necesară. 

Folosirea expresiei „onorarii avansate” este improprie atât în cazul reprezentării legale/mandatar, cât și 
în cazul reprezentării convenționale prin mandatar neavocat sau consilier juridic. Dacă ar opera o astfel 
de modificare legislativă, ar favoriza în mod direct practicarea „avocaturii clandestine/ilegale”, atâta 
timp cât s-ar crea mecanismul care ar permite unui neavocat să reprezinte în justiție – ca un veritabil 
serviciu producător de venituri – deoarece pentru această reprezentare ar putea percepe și un 
„onorariu”. Mai mult 

 

27.01.2025 

 Poziția UNBR privind proiectul legislativ (B662/2024) pentru modificarea Legii nr. 129/2019 privind 
combaterea spălării banilor - propunerea de abrogare a art. 33 alin. (5) are ca efect eliminarea 
protecției secretului profesional al avocaților 

UNBR se opune categoric proiectului legislativ B662/2024, care 
urmărește eliminarea protecției secretului profesional al avocaților. 
Uniunea atrage atenția că măsura contravine grav dreptului la apărare 
și legislației europene, subminând confidențialitatea relației avocat-
client. UNBR solicită Parlamentului respingerea proiectului și 
menținerea garanțiilor legale existente, în conformitate cu noile 
reglementări europene și jurisprudența CJUE. Mai mult 

  

https://www.unbr.ro/unbr-a-initiat-toate-demersurile-catre-mai-in-vederea-clarificarii-situatiei-legate-de-dificultatile-intampinate-de-avocati-la-inmatricularea-autoturismelor-de-catre-formele-de-exercitare-a-profesiei/
https://www.unbr.ro/unbr-solicita-avocatilor-sa-sesizeze-organele-profesiei-in-situatia-in-care-intampina-dificultati-in-privinta-recunoasterii-imputernicirii-avocatiale-de-catre-unele-autoritati-si-institutii/
https://www.unbr.ro/unbr-info-punctul-de-vedere-al-uniunii-nationale-a-barourilor-din-romania-privind-modificarea-codului-de-procedura-civila-si-a-legii-profesiei-de-consilier-juridic-emis-la-solicitarea-comisiei-jurid/
https://www.unbr.ro/unbr-se-opune-ferm-proiectului-legislativ-care-urmareste-eliminarea-secretul-profesional-al-avocatilor/
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1.02.2025:  

Poziția UNBR referitor la Hotărârea CECCAR privind împuternicirea experților contabili să 
asiste/reprezinte beneficiarii/clienții la oficiile registrului comerțului de pe lângă tribunale 

 UNBR contestă ferm Hotărârea CECCAR nr. 25/801/2025, considerând că aceasta încalcă legea prin 
atribuirea nelegală a dreptului de reprezentare juridică experților contabili în fața Registrului 
Comerțului. Uniunea atrage atenția că astfel de activități sunt specifice exclusiv profesiei de avocat, 
conform Legii 51/1995 și jurisprudenței ICCJ. UNBR solicită Ministerului Justiției să dispună ca ONRC să 
nu recunoască împuternicirile emise în temeiul hotărârii CECCAR, pentru a preveni practicarea fără 
drept a activităților avocațiale. Mai mult 

 

5.02.2025:  

Punctul de vedere al UNBR trimis Senatului României cu privire la proiectul de modificare a Legii nr. 
129/2019 pentru prevenirea și combaterea spălării banilor și finanțării terorismului, precum și pentru 
modificarea și completarea unor acte normative  

UNBR s-a opus ferm proiectului legislativ care viza 
modificarea Legii nr. 129/2019 și eliminarea protecției 
secretului profesional al avocatului. Uniunea a avertiza că 
aceste propuneri contravin legislației naționale, 
reglementărilor europene, jurisprudenței CJUE și CEDO, 
precum și normelor din alte state UE care protejează ferm 
confidențialitatea avocat-client. UNBR solicită menținerea 
articolelor 33 alin. (4) și (5) în forma actuală, subliniind că secretul profesional nu este doar o obligație, 
ci un drept fundamental care garantează independența avocatului și dreptul la apărare într-un stat de 
drept. Mai mult 

 

5. Reglementări  și proiecte legislative promovate de UNBR 

 

Reglementări privind taxele judiciare de timbru și ajutorul public judiciar 

Legea nr. 268 din 30 octombrie 2024 pentru modificarea și completarea OUG nr. 80/2013 privind taxele 
judiciare de timbru și a OUG nr. 51/2008 privind ajutorul public judiciar în materie civilă a fost publicată 
în Monitorul Oficial nr. 1089 din 31 octombrie 2024. Actul normativ vizează îmbunătățirea accesului la 
justiție prin modificarea legislației privind taxele de timbru și ajutorul public judiciar prin raportare la 
problemele socio-economice actuale. 

Taxele judiciare de timbru vor fi reduse la jumătate pentru partajul bunurilor, divorțurile solicitate din 
motive de sănătate, precum și pentru cereri privind custodia copiilor, autoritatea părintească și 
cheltuielile de creștere. 

În conturarea formei finale a proiectului de lege, UNBR s-a implicat în activitățile grupului de lucru prin 
Președintele Traian Briciu, Vicepreședintele Ion Dragne și Secretarul Comisiei Permanente Alexandru 
Suciu. Mai mult   

https://www.unbr.ro/wp-content/uploads/2025/02/23-AUT-2025-02-01_Adresa-MJ-ref-la-imputernicire-CECCAR.pdf
https://www.unbr.ro/punctul-de-vedere-al-unbr-trimis-senatului-romaniei-cu-privire-la-proiectul-de-modificare-a-legii-nr-129-2019/
https://legislatie.just.ro/Public/DetaliiDocumentAfis/290171
https://legislatie.just.ro/Public/DetaliiDocumentAfis/290171
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Dovada cunoștințelor în drept român se face prin examenul de admitere aferent fiecărei profesii 

Legea nr. 257 din 11 octombrie 2024 pentru 
completarea art. 38 din Legea nr. 200/2004 privind 
recunoașterea diplomelor și calificărilor profesionale 
pentru profesiile reglementate din România (Publicat 
în Monitorul Oficial nr. 1023 din 11 octombrie 2024) 
vizează posibilitatea ca absolvenții unor facultăți din 
afara țării să poată să practice în profesii care 
necesită cunoașterea dreptului român, conform 
specializărilor obținute în străinătate, doar în baza 
unui examen de admitere în profesia vizată. Conform 
listei prevăzute în Anexa la lege, aceste profesii sunt: 

auditor financiar, consultant fiscal, avocat, expert contabil și contabil autorizat, consilier juridic, 
consilier în proprietate industrială, consilier de probațiune. Inițiatori ai acestei legi sunt senatorii 
Cazanciuc Robert-Marius, Anisie Monica-Cristina, Fenechiu Cătălin-Daniel. Mai mult 

 

Actele de stare civilă pot fi eliberate și avocaților în baza împuternicirii avocațiale  

Legea nr. 271 din 1 noiembrie 2024 pentru modificarea și completarea Legii nr. 119/1996 cu privire la 
actele de stare civilă (Publicată în Monitorul Oficial nr. 1099 din 4 noiembrie 2024) vizează acordarea 
dreptului avocatului de a reprezenta cetățeanul în raport cu autoritățile și instituțiile publice în baza 
împuternicirii avocațiale. Conform noilor reglementări, certificatele de stare civilă/extrasele multilingve 
ale actelor de stare civilă se pot elibera și avocaților împuterniciți de către titulari, de către 
reprezentanții legali ai acestora sau, în cazul certificatului/extrasului multilingv de deces, de către 
persoanele îndreptățite ori membrii familiei, după caz, în baza împuternicirii avocațiale emise cu 
respectarea prevederilor Legii nr. 51/1995. De asemenea, cererile privind actele de stare civilă pot fi 
depuse și prin avocat împuternicit de către titular, de către reprezentanții legali ai acestuia sau de către 
persoanele îndreptățite, după caz, în baza împuternicirii avocațiale emise cu respectarea prevederilor 
Legii nr.51/1995 Mai mult  

 

Proiect legislativ adoptat de Senat: Dreptul avocaților de a primi sprijin de creștere a copilului și dacă 
își reiau activitatea în profesie  

În data de 4 noiembrie 2024, Senatul, în calitate de primă cameră sesizată, a adoptat proiectul legislativ 
pentru modificarea și completarea Legii nr.72/2016 privind sistemul de pensii și alte drepturi de 
asigurări sociale ale avocaților.  

Proiectul inițiat de senatorii Fenechiu Cătălin-Daniel si Niculescu-Țâgârlaș Cristian-Augustin prevede că 
beneficiază de indemnizație pentru creșterea copilului asigurații care au un stagiu de cotizare de cel 
puțin 12 luni realizate în ultimele 24 de luni anterior producerii riscului și au achitate la obligațiile de 
plată către fondurile sistemului de pensii si alte drepturi de asigurări sociale avocaților." În această 
situație, prevăzută la art.85, alin. 1, lit. c), se elimină condiția de a nu realiza venituri din profesie, astfel 
încât asigurații să poată primi în continuare ajutorul pentru creșterea copilului, chiar dacă și-au reluat 
activitatea. Mai mult 

  

https://legislatie.just.ro/Public/DetaliiDocument/289403
https://www.unbr.ro/wp-content/uploads/2024/10/Newsletter-A4-nr-20.pdf
https://legislatie.just.ro/Public/DetaliiDocument/290269
https://www.unbr.ro/unbr-informeaza-proiect-de-lege-adoptat-actele-de-stare-civila-se-vor-putea-elibera-avocatilor-in-baza-imputernicirii-avocatiale/
https://www.senat.ro/legis/lista.aspx?nr_cls=L555&an_cls=2024
javascript:__doPostBack('ctl00$B_Center$Lista$grdLista$ctl02$LinkButton1','')
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UNBR consideră esențială instituirea asistenței juridice obligatorii și în faza precontractuală a actelor 
de vânzare cumpărare a unui imobil 

În contextul unei realități socio-juridice nefavorabile, soldate cu efecte sociale negative și de natură să 
destabilizeze piața rezidențială, UNBR vine cu propunerea unei inițiative legislative care să reinstituie 
echilibrul contractual dintre profesionistul-dezvoltator imobiliar și consumatorul-persoană fizică și să 
asigure garanții suplimentare de protecție a consumatorilor. 

În data de 18 octombrie 2024, UNBR a trimis un memoriu, adoptat de Comisia Permanentă, către 
Guvern, Senat, și Camera Deputaților, care argumentează că se impune o modificare legislativă care să 
vizeze instituirea asistenței juridice obligatorii prin avocat a persoanei fizice atât in faza precontractuală 
de negociere, cât și la momentul semnării contractului de vânzare a unui imobil Scopul urmărit este 
protejarea persoanelor fizice la semnarea unor acte care vor produce consecințe semnificative asupra 
patrimoniului. Mai mult 

 

Plata taxelor judiciare în numerar, la ghișee deschise în sediul instanței  
În data de 11 decembrie 2024, Camera Deputaților, care este 
decizională a votat proiectul de lege pentru modificarea art. 40 din 
OUG nr. 80/2013 privind taxele judiciare de timbru Reglementarea 
urmărește introducerea posibilității de plată în numerar a taxelor 
judiciare de timbru la ghișeele deschise la sediile oricărei instanțe 
judecătorești. 
Se introduce un nou alineat, alin. (11), cu următorul cuprins: 
Art. 40. - (11) Taxele Judiciare de timbru pot fi încasate în numerar, 
de la debitorul taxei, la ghișeele deschise la sediile oricărei instanțe judecătorești și se transferă până la 
sfârșitul următoarei zile lucrătoare în contul distinct de venituri al bugetului local „Taxe judiciare de 
timbru și alte taxe de timbru” al unității administrativ teritoriale în care persoana fizică are domiciliul 
sau reședința ori, după caz, în care persoana juridică are sediul social. Mai mult 

 

 

6. Reglementări profesionale în sprijinul avocaților 

 

Modificările statutare adoptate de Consiliul UNBR au fost publicate în Monitorul Oficial 

Modificările statutare adoptate de Consiliul UNBR au fost publicate în Monitorul Oficial 
Hotărârea nr. 95/2024 a Consiliului UNBR fost publicată în Monitorul Oficial, Partea I nr. 924 din 13 
septembrie 2024 

Modificările și completările la Statutul profesiei de avocat vizează contractul de asistență juridică, 
împuternicirile avocațiale, interdicții extinse pentru dobândirea calității de avocat, precum și alte 
schimbări care îi privesc pe avocații pensionari și pe cei îndrumători. 

Contractul de asistență juridică 

Articolul 121 din Statut a fost modificat pentru a permite încheierea contractelor de asistență juridică 
în formă scrisă, pe suport material, informatic sau electronic și prin orice mijloc de comunicare la 
distanță. De asemenea, în mod excepțional, contractul de asistență juridică poate fi încheiat și în formă 
verbală, cu obligația ca în cel mai scurt timp să fie redactat contractul scris. Mai mult  
  

https://www.unbr.ro/unbr-considera-esentiala-instituirea-asistentei-juridice-obligatorii-si-in-faza-precontractuala-a-actelor-de-vanzare-cumparare-a-unui-imobil/
https://www.cdep.ro/pls/proiecte/upl_pck2015.proiect?cam=2&idp=21909
https://www.unbr.ro/wp-content/uploads/2024/09/Hotarare-Consiliu-95-2024_modificari-Statut-profesie_pt-MO_la-MO_f.docx
https://www.unbr.ro/modificarile-statutare-adoptate-de-consiliul-unbr-au-fost-publicate-in-monitorul-oficial/
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Valoarea punctului de pensie al avocaților crește la 2.000 lei în 2025 

• Cota de contribuție procentuală rămâne neschimbată la 
14% 

De la 1 ianuarie 2025, valoarea punctului de pensie în 
sistemul de pensii și alte drepturi de asigurări sociale ale 
avocaților se va indexa cu rata inflației de 4,67%, 
comunicată de Institutul Național de Statistică pentru 
perioada octombrie 2023 – octombrie 2024, atingând astfel 
cuantumul de 2.000 lei, față de 1.911 lei în prezent. De 
asemenea și ceilalți indicatori – venitul de referință, 
contribuția maximă, contribuția minimă, ajutoarele pentru 

creșterea copilului, ajutoarele de deces și fondul de rezervă – vor fi actualizați cu același procent. Mai 
mult 

 

Hotărârea Consiliului UNBR: reducerea vârstei standard de pensionare se aplică și pentru creșterea 
copiilor adoptați 

În ședința din 30 august 2024, Consiliului UNBR a adoptat Hotărârea nr. 99/2024 potrivit căreia  

reducerea vârstei de pensionare se aplică și în cazul în care numărul de copii cuprinde și copii adoptați 
și crescuți pe o perioadă de cel puțin 10 ani până la împlinirea vârstei de cel mult 16 ani de către copilul 
adoptat Mai mult 

 

 

7. Convenția europeana pentru apărarea avocaților 

Adoptarea Convenției Europene pentru Protecția Profesiei de Avocat de către Comitetul de Miniștri al 
Consiliului Europei, la 12 martie 2025, marchează un pas decisiv pentru consolidarea independenței 
avocaților și a statului de drept în Europa. Uniunea Națională a Barourilor din România (UNBR) a avut 
un rol activ și constant în procesul de redactare, prin participarea la consultări, transmiterea de 
observații fundamentate și susținerea principiilor care au stat la baza textului final. 

Contribuția României a fost susținută instituțional și parlamentar. Avocatul Cristian Niculescu-Țâgârlaș, 
membru al Consiliului UNBR și senator, a susținut în Adunarea Parlamentară a Consiliului Europei 
(APCE) acest instrument juridic, alături de alți membri ai delegației României. Acesta a evidențiat rolul 
convenției în protejarea avocaților împotriva ingerințelor și în apărarea secretului profesional, inclusiv 
în fața unor inițiative legislative periculoase aflate în dezbatere în România. 

UNBR, prin președintele Traian Briciu și delegatul permanent la CCBE, Călin Andrei Zamfirescu, a 
reafirmat că această convenție este rezultatul solidarității internaționale a profesiei și răspunsul necesar 
la creșterea alarmantă a presiunilor exercitate asupra avocaților în Europa. Documentul stabilește 
standarde clare privind protecția relației avocat–client, libertatea de exprimare a avocaților și 
neidentificarea avocatului cu clientul. 

UNBR susține ratificarea urgentă a convenției, ca instrument indispensabil pentru garantarea accesului 
la justiție și a exercitării independente a profesiei de avocat. 

Adoptarea unui instrument juridic pentru protecția avocaților, obligatoriu pentru statele membre a 
pornit de la constatarea că, avocații, atât individual, cât și instituțional, sunt din ce în ce mai mult ținta 
unor atacuri de tot felul care pun în dificultate, chiar în pericol, exercitarea independentă și sigură a 

https://www.unbr.ro/unbr-info-valoarea-punctului-de-pensie-al-avocatilor-creste-la-2000-lei-in-2025/
https://www.unbr.ro/unbr-info-valoarea-punctului-de-pensie-al-avocatilor-creste-la-2000-lei-in-2025/
https://www.unbr.ro/hotararea-consiliului-unbr-nr-99-din-30-august-2024-privind-modificarea-si-completarea-statutului-caa-adoptat-prin-hotararea-consiliului-u-n-b-r-nr-139-27-07-2016-cu-modificarile-si-completarile/
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profesiei lor. În 2020, Comitetul European pentru Cooperare Juridică (CDCJ) al Consiliului Europei a 
analizat posibile acțiuni pentru a asigura un nivel adecvat de protecție a avocaților în exercitarea 
profesiei lor. Acesta a analizat fezabilitatea unui nou instrument juridic european, luând în considerare 
posibilele alternative prin care ar putea fi îmbunătățită protecția avocaților, având în vedere 
instrumentele internaționale existente, în special Recomandarea Comitetului de Miniștri R(2000)21 
privind libertatea de exercitare a profesiei de avocat și Convenția europeană a drepturilor omului, 
precum și jurisprudența Curții Europene a Drepturilor Omului. 

Pe baza acestui studiu, Comitetul de Miniștri a înființat începând cu ianuarie 2022 un Comitet de experți 
pentru protecția avocaților (CJ-AV). CJ-AV este format din 15 reprezentanți ai statelor membre, precum 
și din participanți și observatori, astfel cum se prevede în mandatul adoptat. Comitetul are sarcina de a 
elabora un instrument juridic care vizează consolidarea protecției profesiei de avocat și a dreptului de 
a exercita profesia fără prejudecăți sau restricții, sub autoritatea Comitetului de Miniștri și a Comitetului 
European de Cooperare Juridică (CDCJ). 

CJ-AV se întrunește de 3 ori pe an, în ședință închisă. Accesul la informații despre reuniunile și 
documentele specifice ale CJ-AV este disponibil mai jos sau, în funcție de clasificarea lor, poate fi 
consultat în conformitate cu Rezoluția Res(2001)6 privind accesul la documentele Consiliului Europei. 

  Broșura CCBE – Note explicative (în limba română):  
 30.01.2025 Adunarea Parlamentară a Consiliului Europei a votat avizul favorabil pentru Proiectul 

Convenției Europene privind Profesia de Avocat, un instrument juridic esențial pentru protejarea 
avocaților în fața provocărilor tot mai mari din Europa Mai mult 

 18.03.2025: Convenției Europene privind profesia de avocat; istoric și 
principalele prevederi Mai mult 

 21.03.2025: Ziua Europeană a Avocaților 2025 va avea ca temă Convenția 
Consiliului Europei privind Protecția Profesiei de Avocat (CCBE) Mai mult 

 12.05.2025: UNBR Info: Convenția europeană pentru protecția avocaților se 
deschide la semnare. UNBR susține ratificarea Mai mult 

 

 

8. Evenimente 

 

29.08.2024   
Eveniment aniversar I.N.P.P.A. – 20 DE ANI ÎN SLUJBA FORMĂRII AVOCAȚILOR 

București, 29 august 2024: U.N.B.R. și I.N.P.P.A. au organizat la Hotel Caro din București evenimentul 
aniversar dedicat celor 20 de ani de la înființarea Institutului pentru formarea avocaților din România. 

Avocații și invitații participanți la eveniment s-au angajat într-un dialog constructiv despre parcursul 
I.N.P.P.A., despre formarea și dezvoltarea Institutului, de la primii cursanți în 2004 –  în număr de 
aproape 150 la nivel național – până în acest an, când I.N.P.P.A. are peste 1300 de cursanți în București 
și în celelalte șase centre teritoriale. Directorul I.N.P.P.A., av. Dan Oancea, a punctat, în cuvântul de 
deschidere a festivității, eforturile depuse de către cei care au inițiat înființarea Institutului, care a fost 
gândit ca o școală de formare după modelul altor țări din Europa, ca Germania și Franța, precum și 
constanta preocupare de revizuire și îmbunătățire a procesului de formare inițială și continuă, a 
studiilor și cercetării și a organizării și funcționării Institutului, fiind proiectat și un material cuprinzând 
numeroasele reforme realizate în acest sens. Mai mult 

 

31.10.2025  

https://rm.coe.int/eng-examen-de-faisabilite-d-un-instrument-juridque-europeen-couv-texte/1680a22790
https://search.coe.int/cm/Pages/result_details.aspx?ObjectId=09000016804d0fc8
https://search.coe.int/cm/Pages/result_details.aspx?ObjectId=09000016804d0fc8
https://search.coe.int/cm/Pages/result_details.aspx?ObjectID=09000016805e2a9f
https://www.unbr.ro/wp-content/uploads/2025/03/CCBE_2025_Explanatory-noteV2_RO_OK.pdf
https://www.unbr.ro/plenul-adunarii-parlamentare-a-consiliului-europei-a-votat-azi-avizul-pentru-proiectul-conventiei-europene-privind-profesia-de-avocat/
https://www.unbr.ro/conventia-europeana-privind-profesia-de-avocat-a-fost-publicata/
https://www.unbr.ro/unbr-info-ziua-europeana-a-avocatilor-2025-va-avea-ca-tema-conventia-consiliului-europei-privind-protectia-profesiei-de-avocat-ccbe/
https://www.unbr.ro/plenul-adunarii-parlamentare-a-consiliului-europei-a-votat-azi-avizul-pentru-proiectul-conventiei-europene-privind-profesia-de-avocat/
https://www.unbr.ro/eveniment-aniversar-i-n-p-p-a-20-de-ani-in-slujba-formarii-avocatilor/


Broșura retrospectivă UNBR 2024 - 2025 

Pagina 18 

UNBR – partener Legal Innovation Day 2024. Avocații au evidențiat beneficiile utilizării AI, dar au 
făcut apel la reziliență cibernetică 

A cincea ediție a evenimentului Legal Inovation Day a reunit la București lideri din domeniul juridic și al 
tehnologiei dreptului pentru a dezbate cele mai recente studii, beneficii și riscuri privind impactul 
inteligenței artificiale asupra profesiilor juridice, precum și inovațiile tehnologice folosite la nivel global. 

Uniunea Națională a Barourilor din România a fost partener instituțional și a fost reprezentantă la 
eveniment de avocați din toate barourile țării, decani și membri ai conducerii profesiei de avocat. 
Avocații au evidențiat beneficiile utilizării AI, dar au făcut apel la reziliență cibernetică. Mai mult 

 

25.10. 2024 

Ziua Europeană a Avocaților 

La propunerea Consiliului Barourilor și Societăților de Drept din Europa (CCBE) tema zilei Europene a 
Avocaților din acest an a fost „Avocați independenți, democrații mai puternice: importanța 
autoreglementării”. 

Cu această ocazie, UNBR a organizat o conferință tematică și a realizat ediție specială a revistei 
„Avocatul” cu tema recomandată de CCBE, în care avocații au evidențiat importanța asigurării și 
păstrării independenței în beneficiul drepturilor cetățenilor și vor reitera necesitatea unei Convenții 
europene obligatorii privind profesia de avocat pentru a păstra independența, integritatea justiției și a 
statului de drept 

De asemenea, tot cu prilejul Zilei Europene a Avocaților, a avut loc și evenimentul cultural AvocART , 
organizat de UNBR împreună cu ADSA, unde cei prezenți au avut ocazia să vizioneze lucrări de artă 
realizate de avocați artiști din întreaga țară. Mai mult 

  

https://www.unbr.ro/unbr-partener-legal-innovation-day-2024-avocatii-au-evidentiat-beneficiile-utilizarii-ai-dar-au-facut-apel-la-rezilienta-cibernetica/
https://www.unbr.ro/live-ziua-europeana-a-avocatilor-24-octombrie-2024-palatul-de-justitie-sala-pasilor-pierduti/
https://www.unbr.ro/revista-avocatul-editie-dedicata-zilei-europene-a-avocatilor-2024-cu-tema-avocati-independenti-democratii-puternice-importanta-autoreglementarii/
https://www.unbr.ro/wp-content/uploads/2024/10/Program-ZEA-2024_final-1_241023_153949.pdf
https://www.unbr.ro/unbr-anunta-celebrarea-zilei-europene-a-avocatilor-2024-cu-focus-pe-legatura-dintre-independenta-avocatilor-si-democratie/
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5.11.2024  

UNBR a susținut Ziua Profesiilor Liberale din România 2024: Încurajarea tinerilor să acceadă în 
profesii liberale 

București, 5 noiembrie 2024 – A XVII-a ediție a conferinței Ziua Profesiilor Liberale din România, cu 
tema „Încurajarea tinerilor să acceadă în profesiile liberale”, a reunit reprezentanți din domeniul 
profesiilor liberale, din sfera juridică și legislativă pentru a discuta despre provocările și soluțiile de 
sprijin privind accesul tinerilor în profesiile liberale.  

Un proiect legislativ menit să îmbunătățească accesul tinerilor în profesiile liberale este cel susținut de 
către Daniel Fenechiu, Vicepreședinte al Uniunii Naționale a Barourilor din România (UNBR), care 
vizează recunoașterea diplomelor și calificărilor profesionale pentru profesiile reglementate din 
România.  

 

27.11.2024  

„Justiție și cultură în armonie: Eveniment de excepție la Ateneul Român, dedicat compozitorului și 
avocatului Nicolae Kirculescu” 

UNBR Info: Uniunea Națională a Barourilor din 
România organizează un eveniment de gală  

București, 27 noiembrie 2024 – Sala Mare a 
Ateneului Român a găzduit Concertul Omagial 
dedicat împlinirii a 120 de ani de la nașterea 
compozitorului și avocatului Nicolae Kirculescu, 
un eveniment cultural de excepție, care a reunit 
reprezentanți de seamă ai lumii juridice din 
întreaga țară și personalități ale vieții publice. 
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Publicul, format în principal din juriști – avocați, 
reprezentanți ai instituțiilor juridice și ai altor profesii – a 
umplut sala până la refuz, simbolizând unitatea profesiilor 
juridice în jurul valorilor comune de dreptate, cultură și 
respect pentru tradiție. Atmosfera a fost marcată de un 
profund sentiment de solidaritate profesională, iar mesajul 
evenimentului – că justiția și cultura sunt piloni esențiali ai 

statului de drept – a fost perceput ca un îndemn la colaborare și armonie. mai mult 

 

27.02.2025  

27.02.2025 

Protecția avocatului în cadrul procedurilor de prevenire și combatere a spălării banilor 

• Interactivitatea și contradictorialitatea din timpul conferinței au fost benefice pentru clarificarea 
unor aspecte în baza argumentelor pro și contra 

• 100 de participanți în sală și 1.280 online 

Pe 27 februarie 2025 a avut loc, la București,  conferința organizată de Uniunea Națională a Barourilor 
din România (UNBR), având ca temă „Protecția avocatului în cadrul procedurilor de prevenire și 
combatere a spălării banilor”. Evenimentul a reunit reprezentanți ai UNBR, avocați și specialiști în 
domeniul legislativ, oferind un cadru propice pentru dezbateri aplicate și schimb de experiență. 

Deschiderea conferinței a fost marcată de intervențiile președintelui UNBR, avocat Traian Briciu, și ale 
vicepreședinților UNBR, avocat Mihai Baco, avocat Daniel Fenechiu și ale dlui avocat Cristian Niculescu 
Țâgârlaș. Aceștia au subliniat importanța unui cadru normativ clar și a respectării obligațiilor 
profesionale în conformitate cu legislația privind prevenirea și combaterea spălării banilor. 

Temele abordate au fost următoarele:  

• Normele sectoriale și Ghidul AML elaborat de UNBR (Av. Danny BÂRDAN – Membru al Consiliului 
UNBR) 

• Risc și conformitate în prestațiile avocațiale din perspectiva legislației pentru prevenirea și 
combaterea spălării banilor (Av. Raluca AMZA și Av. Horia DRĂGHICI – CMS Cameron McKenna 
Nabarro Olswang LLP SCP) 

• Cunoașterea clientelei potrivit Legii 129/2019 și Reglementările Sectoriale UNBR (Av. Anca 
PUȘCAȘU – Țuca Zbârcea & Asociații) 

• Noul cadru legislativ în UE referitor la 
AML / CFT (Dna Emilia DIMACHE – 
Șef serviciu, Serviciul Juridic 
ONPCSB) 

În încheiere, președintele UNBR, avocat 
Traian Briciu, a subliniat principalele 
concluzii ale conferinței, accentuând 
necesitatea unui dialog constant între 
avocați și instituțiile implicate în 
implementarea și aplicarea legislației 
privind combaterea spălării banilor.  

Mai mult  

https://www.unbr.ro/justitie-si-cultura-in-armonie-eveniment-de-exceptie-la-ateneul-roman-dedicat-compozitorului-si-avocatului-nicolae-kirculescu/
https://www.unbr.ro/cum-a-fost-conferinta-unbr-privind-protectia-avocatului-in-cadrul-procedurilor-de-prevenire-si-combatere-a-spalarii-banilor/
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Mai multe informații: 

• Cum a fost: Conferința UNBR privind protecția avocatului în cadrul procedurilor de prevenire și 
combatere a spălării banilor 

• Cei interesați pot viziona  înregistrarea integrală a conferinței „Protecția avocatului în cadrul 
procedurilor de prevenire și combatere a spălării banilor” 

• Galerie Media: Conferința UNBR privind protecția avocatului în cadrul procedurilor de prevenire și 
combatere a spălării banilor – 27.02.2025 

Materiale prezentate de speakeri ai conferinței, publicate cu acordul autorilor: 

• Av. Raluca AMZA – CMS Cameron McKenna Nabarro Olswang LLP SCP. Risc și conformitate în 
prestațiile avocațiale din perspectiva legislației pentru prevenirea și combaterea spălării banilor și 
combatere a terorismului: PDF / PPTX / PPS / MP4 

• Av. Anca PUȘCAȘU – Țuca Zbârcea & Asociații. Cunoașterea clientelei potrivit Legii 129/2019 și 
Reglementărilor sectoriale UNBR: PDF / PPTX / PPS / MP4 

 

 

20.03.2025  

Apărarea avocaturii la frontiera digitală  

Conferința organizată de UNBR în data de 20 
martie 2025 a adus în prim-plan provocările și 
soluțiile necesare pentru a susține avocatura  
într-un peisaj digitalizat, globalizat și complex. 

Avocat Traian Briciu, președintele UNBR, a deschis 
evenimentul conturând trei direcții strategice 
esențiale: combaterea noii forme de avocatură 
ilegală din mediul online, protejarea datelor și a 
confidențialității în contextul noilor amenințări 
cibernetice și adaptarea profesiei la digitalizarea 
justiției. 

Alături de președintele UNBR, avocat Daniel Fenechiu, vicepreședinte UNBR, a subliniat că digitalizarea 
avocaturii nu mai este o opțiune, ci o necesitate. Adaptarea profesiei presupune nu doar deschidere 
față de tehnologie, ci și păstrarea valorilor fundamentale – în special confidențialitatea și 
profesionalismul. 

În cadrul Panelului 1, moderat de avocat Liviu Mihai, vicepreședinte UNBR, s-au discutat soluții 
concrete pentru combaterea avocaturii ilegale online, precum validarea digitală a avocaților, marcaje 
de autenticitate pentru site-urile autorizate și colaborarea cu platformele digitale pentru promovarea 
avocaților licențiați. 

Panelul 2, moderat de avocat Cătălin Filișan, membru al Comisiei Permanente a UNBR, a adus în atenție 
amenințările cibernetice tot mai frecvente care vizează profesia. Experți din domeniul securității IT au 
prezentat riscuri actuale precum ransomware, phishing sau atacuri asupra rețelelor nesecurizate și au 
propus măsuri de prevenție și protecție dedicate avocaților. 

Panelul 3, moderat de avocat Sergiu Capisizu, membru al Consiliului UNBR, a fost dedicat 
oportunităților pe care digitalizarea le poate aduce profesiei. Discuțiile s-au axat pe soluții de 
eficientizare a activității avocatului prin tehnologie, dar și pe potențialul noilor instrumente digitale de 
a consolida relația cu justițiabilii și încrederea publică în profesie. 

https://www.unbr.ro/cum-a-fost-conferinta-unbr-privind-protectia-avocatului-in-cadrul-procedurilor-de-prevenire-si-combatere-a-spalarii-banilor/
https://youtube.com/live/pO9yk6JUKSM?feature=share
https://www.unbr.ro/galerie-media-conferinta-unbr-privind-protectia-avocatului-in-cadrul-procedurilor-de-prevenire-si-combatere-a-spalarii-banilor-27-02-2025/
https://www.unbr.ro/wp-content/uploads/2025/02/Conferinta-norme-sectoriale-UNBR-CMS_260225631841463.1.pdf
https://www.unbr.ro/wp-content/uploads/2025/02/Conferinta-norme-sectoriale-UNBR-CMS_260225631841599.1.pptx
https://www.unbr.ro/wp-content/uploads/2025/02/Conferinta-norme-sectoriale-UNBR-CMS_260225631841599.1.pps
https://www.unbr.ro/wp-content/uploads/2025/02/Conferinta-norme-sectoriale-UNBR-CMS_260225631841599.1.mp4
https://www.unbr.ro/wp-content/uploads/2025/02/Prezentare-AP-Conferinta-AML-UNBR-27022025-pt-publicare.pdf
https://www.unbr.ro/wp-content/uploads/2025/02/Prezentare-AP-Conferinta-AML-UNBR-27022025-pt-publicare.pptx
https://www.unbr.ro/wp-content/uploads/2025/02/Prezentare-AP-Conferinta-AML-UNBR-27022025-pt-publicare.pps
https://www.unbr.ro/wp-content/uploads/2025/02/Prezentare-AP-Conferinta-AML-UNBR-27022025-pt-publicare.mp4
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Concluzia conferinței: apărarea avocaturii la frontiera digitală presupune acțiune coordonată, investiții 
în formare și tehnologie, precum și o viziune unitară asupra viitorului. UNBR își asumă rolul de 
coordonator al acestui proces, iar conferințele viitoare vor continua să construiască această direcție 
strategică pentru profesie. 

Pentru mai multe informații, accesați UNBR info:  

 AICI puteți descărca / vizualiza Broșura ce cuprinde concluziile Conferinței „Apărarea avocaturii la 
frontiera digitală” 

 20.03.2025: Urmăriți VIDEO conferința: „Apărarea avocaturii la frontiera digitală”  
 20.03.2025: Mai mult de 1.000 de avocați au participat fizic sau online la conferința „Apărarea 

Avocaturii la Frontiera Digitală” 

 

10.04.2025  

Avocatura între provocări și oportunități 

Conferința este începutul unui demers constant 
de consolidare a dialogului dintre Uniunea 
Națională a Barourilor din România, puterea 
legislativă și profesia de avocat. UNBR își 
propune să transforme acest format într-o 
platformă de consultare periodică, dedicată 
tuturor problemelor stringente care privesc 
profesia de avocat. 

Uniunea Națională a Barourilor din România 
(UNBR) a organizat, în data de 10 aprilie 2025, la 
București, conferința cu tema „Avocatura între 
provocări și oportunități” reunind numeroși reprezentanți ai profesiei, magistrați, autorități publice, 
mediul academic și societatea civilă. Evenimentul a avut loc sub moderarea lui Daniel Fenechiu, 
Vicepreședinte al UNBR. 

Pe parcursul conferinței, toți vorbitorii au avut contribuții valoroase, aducând în prim-plan perspective 
esențiale privind: 

• Prioritățile legislative ale profesiei 
• Nevoia de adaptare a profesiei la noile realități economice și juridice 
• Extinderea portofoliului profesional al avocaților 
• Adoptarea Convenției europene privind profesia de avocat 
• Sustenabilitatea sistemului de asigurări sociale ale avocaților 
• Întărirea rolului avocatului în procedurile privind cetățenia, registrul comerțului și regimul străinilor, 

prin reforme legislative care consolidează statutul avocatului ca reprezentant legal indispensabil. 
• Profesionalizarea căilor extraordinare de atac, prin instituirea obligației privind redactarea și 

semnarea acestor cereri exclusiv de către avocat 
• Recunoașterea juridică extinsă a profesiei de avocat 
• Dreptul avocaților și echilibrul muncă viață, cu propunerea calculării termenelor exclusiv în zile 

lucrătoare, incluzând zilele-punte declarate prin acte normative și suspendarea termenelor în 
vacanța judecătorească. 

Prin aceste întâlniri recurente, UNBR urmărește întărirea cooperării instituționale, susținerea implicării 
active a avocaților în procesul legislativ și asigurarea unei reprezentări autentică și eficientă a intereselor 
profesiei în spațiul public și decizional. 

https://www.unbr.ro/wp-content/uploads/2025/04/Brosura-conferinta-Apararea-avocaturii-la-frontiera-digitala.pdf
https://www.unbr.ro/wp-content/uploads/2025/04/Brosura-conferinta-Apararea-avocaturii-la-frontiera-digitala.pdf
https://youtu.be/FOlh3j1JWAk
https://www.unbr.ro/mai-mult-de-1-000-de-avocati-au-participat-la-conferinta-apararea-avocaturii-la-frontiera-digitala/
https://www.unbr.ro/mai-mult-de-1-000-de-avocati-au-participat-la-conferinta-apararea-avocaturii-la-frontiera-digitala/
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Mai mult 

• Urmăriți Conferința Avocatura între provocări și oportunități VIDEO 
• COMUNICAT DE PRESĂ. Avocatura între provocări și oportunități. UNBR lansează direcții clare de 

acțiune Mai mult 

 

20.04.2025  

Lansarea  Concursului „Premiile Naumescu” – termenul pentru transmiterea subtemei se prelungește 
până în 7 mai. Avocatura 30 – UNBR lansează ediția 2025 a Premiilor Naumescu pentru tinerii avocați  

 
21.05.2025  

Dezbatere: Rolul negocierii în soluționarea conflictelor, organizată cu ocazia lansării cărții 
„Negocierea contractelor – de la teorie la practică” 

Organizatori: Facultatea de Drept a Universității din București, Uniunea Națională a Barourilor din 
România (UNBR), Institutul Național pentru Pregătirea și Perfecționarea Avocaților (INPPA), Camera 
Notarilor Publici București și Editura Hamangiu. 

Evenimentul este inclus în programul de pregătire profesională continuă pentru avocați, iar participarea 
este recunoscută cu puncte de pregătire profesională.  Mai mult 

22.05.2025  

Cum se face publicitate în avocatură 

https://www.unbr.ro/comunicat-de-presa-avocatura-intre-provocari-si-oportunitati-unbr-lanseaza-directii-clare-de-actiune/
https://youtu.be/qBdXW5MelEQ
https://www.unbr.ro/comunicat-de-presa-avocatura-intre-provocari-si-oportunitati-unbr-lanseaza-directii-clare-de-actiune/
https://www.unbr.ro/dezbatere-rolul-negocierii-in-solutionarea-conflictelor-organizata-cu-ocazia-lansarii-cartii-negocierea-contractelor-de-la-teorie-la-practica/
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Evenimentul aduce în prim-plan provocările și noile direcții în materie de promovare și comunicare 
juridică, în contextul modificărilor aduse de Statutul profesiei de avocat și de Codul deontologic al 
avocatului român. 

Temele centrale ale conferinței: 

• Publicitatea profesională și responsabilitatea socială 
• Promovarea cu integritate: reguli și bune practici 
• Comunicarea avocaților în mass-media: libertate de exprimare vs. publicitate mascată 
• Publicitatea pe platformele digitale: limite și riscuri deontologice 
• Marketingul avocaților în era digitală: între vizibilitate și racolare 

Mai mult 

 

 

9. Proiecte internaționale UNBR 

 

20-21.06.2024    

Avocați din 9 state membre UE au participat la activități de formare profesională în drept penal, 
organizate de UNBR în cadrul proiectului TRAVAR 

În perioada 20 – 21 iunie 2024, avocați din Spania, Grecia, Cipru, Ungaria, Franța, România, Polonia, 
Austria și Bulgaria s-au întâlnit la București pentru a participa la activitățile de formare profesională în 
drept penal organizate de Uniunea Națională a Barourilor din România în cadrul proiectului TRAVAR.  

Modulele s-au concentrat pe reglementările europene referitoare la dreptul la apărare și consolidarea 
drepturilor persoanelor suspectate și persoanelor acuzate, prin stabilirea unor standarde minime 
comune privind drepturile la un proces echitabil. Primul modul a fost dedicat Directivei 2013/48/UE 
privind dreptul de a avea acces la un avocat în cadrul procedurilor penale și al procedurilor privind 
mandatul european de arestare, precum și dreptul ca o persoană terță să fie informată în urma privării 
de libertate și dreptul de a comunica cu persoane terțe și cu autorități consulare în timpul privării de 
libertate. 

Directiva face parte din setul de reglementări adoptate de Parlamentul European și de către Consiliu 
între 2010- 2013, care privesc dreptul la interpretare și la traducere, dreptul la informare și dreptul de 
acces la avocat în cadrul procedurilor penale. mai mult 

  

https://www.unbr.ro/unbr-organizeaza-dezbaterea-cum-se-face-publicitate-in-avocatura/
https://www.unbr.ro/avocati-din-9-state-membre-ue-participa-la-activitati-de-formare-profesionala-in-drept-penal-organizate-de-unbr-in-cadrul-proiectului-travar/


Broșura retrospectivă UNBR 2024 - 2025 

Pagina 25 

30.09.2024 

 Proiectul Viza SUA pentru avocati s-a încheiat cu succes la finalul lunii septembrie 2024 

La finalul lunii septembrie 2024 s-a încheiat proiectul Viza SUA pentru 
avocați. Începând cu 01 noiembrie 2023, Uniunea Națională a Barourilor din 
România, în parteneriat cu Ambasada Statelor Unite ale Americii la 
București, a oferit avocaților prioritate și rapiditate în procesul de obținere a 
vizei temporare B1/B2 pentru Statele Unite. 

Programul a acoperit vizele din categoria B1 (călătorii în scop de afaceri) și 
categoria B2 (călătorii în scop turistic) și a permis programarea cu prioritate 
a interviurilor pentru avocații români din barourile membre ale Uniunii 
Naționale a Barourilor din România și familia apropiată (soț/soție și copii).  

În intervalul de referință UNBR a programat peste 170 de avocați și familiile 
acestora.  

 

2.10.2024 

Proiectul e-FILIT: conferința cu tema „Notificarea sau comunicarea actelor și obținerea de probe în 
cauze civile și comerciale transfrontaliere ” 

În urma apelului la candidaturi lansat de UNBR în data de 2 octombrie 2024, au 
fost selectați 12 avocați care au participat la conferința cu tema Service of 
documents and taking of evidence in cross-border civil and commercial cases, care 
a avut loc la Paris în perioada 10-11 decembrie 2024 .Mai mult 

 

14-15. 11.2024 

UNBR. Proiectul TRIIAL-2 cu tema Dialog judiciar si libertatea de exprimare pentru avocati  

Uniunea Națională a Barourilor din Romania anunță derularea, in perioada 14-15 noiembrie 2024 , a 
proiectului Trust, Independence and Accountability of Legal professionals under the EU Charter - part 2. 

Acest seminar își propune sa exploreze rolul avocaților in administrarea justiției, ca intermediari ai 
relației dintre public si instanțe, cu 
un accent pe libertatea acestora de 
exprimare ilustrata printr-o analiza 
practica a jurisprudenței europene și 
naționale relevante. Mai mult 
 

20.11.2024  

Proiectul e-FILIT: Apel la candidaturi pentru tutorialul privind terminologia engleză juridică privind 
cooperarea judiciară a UE în chestiuni civile, comerciale și de familie 

În data de 20 noiembrie 2024, Uniunea Națională a Barourilor din România a lansat apelul la candidaturi 
pentru selectarea unui număr de 12 avocați pentru tutorialul de două zile având drept obiect 
terminologia engleză juridică privind cooperarea judiciară a UE în chestiuni civile, comerciale și de 
familie (tutorial – limba engleză juridică: Fast track tutorial with a concise content on important issues 
related to the application of EU Law instruments and ICT /digital vocabulary used in EU digital justice 
texts) care va avea loc la Luxemburg în perioada 21-22 ianuarie 2025. Mai mult 

https://www.unbr.ro/proiectul-e-filit-apel-la-candidaturi-4/?highlight=e-filit
https://www.universuljuridic.ro/unbr-proiectul-triial-2-cu-tema-dialog-judiciar-si-libertatea-de-exprimare-pentru-avocati-14-15-noiembrie-2024/
https://www.unbr.ro/triial-2-project-judicial-dialogue-and-freedom-of-expression-of-lawyers-14-15-november-2024-in-bucharest-and-online/
https://www.unbr.ro/proiectul-e-filit-apel-la-candidaturi-5/
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14-15.11.2024:  

TRIAL II – Workshop cu tema „Dialogul judiciar și libertatea de exprimare a avocaților”  

Workshop-ul a fost oferit în cadrul proiectului finanțat de Comisia Europeană TRIIAL 2 – TRust, 
Independence, Imparciality and Accountability of Legal profesioniști în conformitate cu Carta UE. 
Tematica abordată s-a referit la rolul jucat de avocați în administrarea justiției, ca intermediari între 
public și instanțe, cu privire la libertatea lor de exprimare, așa cum este ilustrat de o analiză practică a 
jurisprudenței relevante europene și naționale. Mai mult 

 

23.05.2025  

“TRADICIL – Training of lawyers on digitalisation of justice and EU civil law” 

Proiectul TRADICIL este rezultatul unei analize amănunțite a 
nevoilor actuale de formare ale avocaților în dreptul UE, realizată 
de două organizații paneuropene de avocați (ELF și CCBE) și de 
asociațiile de barouri din 10 state membre ale UE. Nevoile de 
formare identificate se aliniază pe deplin cu unele dintre prioritățile 
cererii de propuneri din 2024 a Programului Justiție pentru 
sprijinirea proiectelor transnaționale privind formarea 
profesioniștilor din domeniul justiției, și anume cu prioritățile privind digitalizarea justiției și dreptul 
civil al UE. Mai mult 

 

 

10. Agenda președintelui  

02. 07.2024: Întâlnire de lucru la Palatul Culturii din Iași a Conducerii UNBR cu reprezentații instanțelor 
de pe raza Curții de Apel Iași în cadrul PLANULUI DE ACȚIUNE pe care UNBR îl derulează prin DCAJ ce 
are drept scop monitorizarea activității de asistență juridică din oficiu 

03.07.2024: Întâlnire de lucru a Conducerii UNBR cu Ministrul Finanțelor privind regimul juridic al 
onorariilor încasate de avocați pentru activitatea profesională de asistență judiciară gratuită/ajutor 
public judiciar/extrajudiciar Mai mult 

04.07.2024: Conferința PROCEDURA CIVILĂ DE LA TEORIE LA PRACTICĂ ȘI ÎNAPOI organizată de INPPA 
Cluj, Baroul Cluj, Facultatea de Drept a Universității Babeș-Bolyai Cluj, în parteneriat cu Editura 
Hamangiu Programul conferinței:  » click pentru detalii 

06.07.2024: Sedinta Comisiei Permanente cu Decanii Barourilor privind regimul juridic al onorariilor 
încasate de avocați pentru activitatea profesională de asistență judiciară gratuită/ajutor public 
judiciar/extrajudiciar 

09.07.2024: Întâlnire de lucru a Conducerii UNBR cu Ministrul Finanțelor privind regimul juridic al 
onorariilor încasate de avocați pentru activitatea profesională de asistență judiciară gratuită/ajutor 
public judiciar/extrajudiciar 

15.07.2025 Invitație la cea de-a XX-a ediție a Zilei Naționale a Contabilului Român, eveniment organizat 
de CECCAR, prin filiala Constanța 

16.07.2024 Întâlnire de lucru a Conducerii UNBR cu reprezentanții Ministerului Justiției 

29.08.2024 Ședința Comisiei Permanente a UNBR 

https://www.unbr.ro/triial-2-project-judicial-dialogue-and-freedom-of-expression-of-lawyers-14-15-november-2024-in-bucharest-and-online/
https://www.unbr.ro/invitatie-de-participare-la-selectia-a-21-participanti-la-sesiunea-de-instruire-tradicil-training-of-lawyers-on-digitalisation-of-justice-and-eu-civil-law-care-va-avea-loc-la-23-m/
https://www.unbr.ro/agenda-presedinte/intalnire-de-lucru-a-conducerii-unbr-cu-ministrul-finantelor-privind-regimul-juridic-al-onorariilor-incasate-de-avocati-pentru-activitatea-profesionala-de-asistenta-judiciara-gratuita-ajutor-public-ju/
https://www.unbr.ro/agenda-presedinte/conferinta-procedura-civila-de-la-teorie-la-practica-si-inapoi-organizata-de-inppa-cluj-baroul-cluj-facultatea-de-drept-a-universitatii-babes-bolyai-cluj-in-parteneriat-cu-editura-hamangiu/
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20.09.2024: Conferința profesională ”1On1” organizată de Baroul Bistrița Năsăud Afișul conferinței:  » 
click pentru detalii 

27.09.2024: Baroul Sibiu organizează ”Simpozion dedicat aniversării a 150 ani de avocatură în Sibiu: 
1874-2024”  

30.09.2024: Invitație a Camerei de Comerț și Industrie a României la evenimentul aniversar Gala ”De 
160 de ani împreună pentru afacerea ta” 

4.10.2024: Întâlnirea Președintelui UNBR cu Decanul Baroului Gorj 

5.10.2024: Conferință cu tema ”Provocările profesiei de avocat în anul 2024. Realități și controverse” 
organizată de Baroul Alba și Baroul Hunedoara 

09-10.10.2024 Conferința Națională de Executare Silită – Ediția a XV-a 

11.10.2024: Întâlnire de lucru în cadrul planului de acțiuni DCAJ – UNBR, Bacău 

12.10.2024 Conferință organizată de Barourile Bacău și Neamț cu tema ”Perspectivele profesiei de 
avocat în contextul evoluției tehnologice, sociale și economice” 

16.10.2024: Întâlnire de lucru în cadrul planului de acțiuni DCAJ – UNBR, București 

17.10.2024: Întâlnire de lucru în cadrul planului de acțiuni DCAJ – UNBR, Craiova 

21.10.2024: Conferința de lansare a proiectului de educație juridică „Fii Avocat în Școala Ta! – FAST” – 
ediția a IV-a 

24.10.2024: ”AvocART” – eveniment dedicat sărbătoririi Zilei Europene a Avocaților 

24.10.2024: Conferință cu prilejul Zilei Europene a Avocaților: „Avocați independenți, democrații mai 
puternice: importanța autoreglementării” 

26.10.2024: Conferință organizată de Baroul Iași 

01-02.11.2024: Ședința Comisiei Permanente a UNBR 

9.11.2024: Conferință de pregătire profesională organizată la Baroul Harghita 

15.11.2024: Institutul Național al Magistraturii si Editura Hamangiu, Conferință în onoarea profesorului 
Gabriel Boroi: ”Probleme practice de procedură civilă” 

21.11.2024: Aniversarea celor 20 de ani de activitate ai Direcției de Investigare a Infracțiunilor de 
Criminalitate Organizată și Terorism (DIICOT) 

27.11.2024: Ateneul Român. CONCERT OMAGIAL – 120 de ani de la nașterea compozitorului și 
avocatului Nicolae KIRCULESCU. 

28.11.2024: ”Armonii Culturale de Ziua Națională a României” – Eveniment organizat de Institutul 
Național al Magistraturii 

11.12.2024: Întâlnire de lucru la sediul Consiliului Superior al Magistraturii în cadrul proiectului ECRIS V 

12.12.2024: Ședința Comisiei Permanente a UNBR 

13-14.12.2024: Ședința Consiliului UNBR 

18.01.2025 Conferința de pregătire profesionala organizată de Baroul Bihor, cu tema: ”30 de ani de 
avocatură liberală. Evoluții și exigențe normative.” 

23.01.2025: Ședința Comisiei Permanente a UNBR 

24-25.01.2025: Baroul Timiș: 150 de ani de la atestarea Camerei Avocaților Timișoara 

https://www.unbr.ro/agenda-presedinte/conferinta-profesionala-1on1-organizata-de-baroul-bistrita-nasaud/
https://www.unbr.ro/agenda-presedinte/conferinta-profesionala-1on1-organizata-de-baroul-bistrita-nasaud/
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21.02.2025: Întâlnirea de lucru a domnului avocat dr. Traian BRICIU – Președintele UNBR, însoțit de 
domnul avocat Alin MORUȚAN – Decanul Baroului Bistrița-Năsăud și de domnul avocat Sergiu CAPISIZU 
– Membru al Consiliului UNBR cu domnul Radu MARINESCU – Ministrul Justiției 

24.02.2025: Întâlnire de lucru a Președintelui UNBR cu Consiliul de Administrație al CAA 

27.02.2025: Ședință de bilanț în cadrul căreia va fi prezentat Raportul privind activitatea Direcției 
Naționale Anticorupție desfășurată în anul 2024 

27.02.2025: Conferința cu tema „Protecția avocatului în cadrul procedurilor de prevenire și combatere 
a spălării banilor” 

27.02. – 1.03.2025: Participare la cea de-a 53-a Conferință a Președinților (the 53rd European 
Presidents’ Conference of Bars and Law Societies) 

04.03.2025: Invitație a Procurorului General al Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție, 
la prezentarea Raportului privind activitatea desfășurată de Ministerul Public în anul 2024 

04.03.2025: Senatul României. Dezbatere publică pe tema „Droguri. Toleranță zero” 

18.03.2025: Invitație la ceremonia organizată cu prilejul prezentării Raportului de activitate al 
Institutului Național al Magistraturii pe anul 2024 

20.03.2025: Ședința Comisiei Permanente a UNBR 

20.03.2025: Conferința cu tema „Apărarea avocaturii la frontiera digitală”  

21-22martie: Ședința Consiliului UNBR 

29.03.2025: Conferința cu tema ”Rolul avocatului în procedurile judiciare”, organizată de Baroul 
Vrancea, cu sprijinul UNBR 

05.04.2025: Conferință profesională organizată la Baroul Arad 

6.04.2025: Examen de primire în profesie 

25-26.04.2025: Ședința Comisiei Permanente a UNBR 

6.05.2025: Invitație la Comisia pentru cultură și media a Senatului României 

10.05.2025: Festivitatea de premiere a campionatului național de fotbal al avocaților la Baroul Gorj, 
mun. Tg. Jiu 

12.05.2025: Invitație de participare la sărbătorirea Zilei Mondiale a Proprietății Intelectuale organizată 
de GLDPI cu sprijinul ORDA și InfoCons 

21.05.2025: Dezbatere: Rolul negocierii în soluționarea conflictelor, organizată cu ocazia lansării cărții 
„Negocierea contractelor – de la teorie la practică” 

22.05.2025: Conferința ”Cum să faci publicitate în avocatură” 
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11.  UNBR susține barourile  

 

UNBR susține barourile din țară în consolidarea profesiei și promovarea valorilor avocaturii 

Uniunea Națională a Barourilor din România (UNBR) sprijină în mod constant inițiativele barourilor din 
întreaga țară, contribuind activ la promovarea excelenței profesionale, a educației juridice și a valorilor 
fundamentale ale profesiei de avocat. 

De la conferințe profesionale la evenimente aniversare și proiecte inovatoare, barourile din România 
au beneficiat de susținerea UNBR în organizarea unor manifestări menite să întărească coeziunea 
profesiei și legătura acesteia cu societatea. 

Astfel, în perioada de referință – iulie 2024 – iunie 2025, UNBR a fost alături de: 

• Baroul Alba și Baroul Hunedoara, în organizarea conferinței „Provocările profesiei de avocat în anul 
2024. Realități și controverse” (5.10.2024) Mai mult 

• Baroul Sibiu, la celebrarea a 150 de ani de avocatură în această zonă cu profundă tradiție (7.10.2024); 
Mai mult 

• Barourile Bacău și Neamț, în cadrul simpozionului dedicat „Perspectivei profesiei de avocat în contextul 
evoluției tehnologice, sociale și economice” (12.10.2024); Mai mult 

• Baroul Harghita, care a abordat dimensiunea creativă a profesiei în conferința „Imaginația este fondul 
natural al avocaturii” (9.11.2024); Mai mult 

• Baroul Brașov, pentru lansarea proiectului „Avocatul de Serviciu”, în parteneriat cu Tribunalul Brașov 
(13.01.2025); Mai mult 

• Baroul Bihor, la conferința aniversară „30 de ani de avocatură liberală. Evoluții și exigențe normative” 
(18.01.2025); Mai mult 

• Baroul Timiș, la marcarea a 150 de ani de la atestarea Camerei Avocaților Timișoara (24.01.2025); Mai 
mult 

• Baroul Constanța, în colaborarea inedită cu Teatrul de Stat Constanța pentru promovarea educației 
juridice prin artă (31.01.2025); Mai mult 

• Baroul Vaslui, în organizarea unui eveniment dedicat prevenirii consumului de droguri în rândul tinerilor 
(26.03.2025); Mai mult 

• Baroul Vrancea, în susținerea conferinței „Rolul avocatului în procedurile judiciare” (29.03.2025); Mai 
mult 

• Baroul Arad, cu ocazia celebrării celor 150 de ani de activitate neîntreruptă (5.04.2025). Mai mult 

  

https://www.unbr.ro/baroul-alba-in-colaborare-cu-baroul-hunedoara-conferinta-de-pregatire-profesionala-cu-tema-provocarile-profesiei-de-avocat-in-anul-2024-realitati-si-controverse/
https://www.unbr.ro/150-de-ani-de-avocatura-in-sibiu-marcati-de-baroul-sibiu-cu-mult-fast-si-invitati-de-seama/
https://www.unbr.ro/la-12-octombrie-2024-a-avut-loc-simpozionul-de-pregatire-profesionala-organizat-de-barourile-bacau-si-neamt-in-aula-moldova-a-universitatii-george-bacovia-din-bacau-cu-tema/
https://www.unbr.ro/unbr-info-baroul-harghita-a-organizat-conferinta-profesionala-imaginatia-este-fondul-natural-al-avocaturii/
https://www.unbr.ro/baroul-brasov-in-parteneriat-cu-tribunalul-brasov-anunta-lansarea-oficiala-a-proiectului-avocatul-de-serviciu-un-demers-menit-sa-ofere-indrumare-justitiabililor-aflati-in-incinta/
https://www.unbr.ro/la-18-ianuarie-a-avut-loc-la-oradea-conferinta-de-pregatire-profesionala-organizata-de-baroul-bihor-cu-tema-30-de-ani-de-avocatura-liberala-evolutii-si-exigente-normative/
https://www.unbr.ro/baroul-timis-conferinta-profesionala-prilejuita-de-aniversarea-a-150-de-la-atestarea-camerei-avocatilor-timisoara-strategii-perspective-si-instrumente-pentru-succesul-profesionistilor-dreptului-24/
https://www.unbr.ro/baroul-timis-conferinta-profesionala-prilejuita-de-aniversarea-a-150-de-la-atestarea-camerei-avocatilor-timisoara-strategii-perspective-si-instrumente-pentru-succesul-profesionistilor-dreptului-24/
https://www.unbr.ro/baroul-constanta-si-teatrul-de-stat-constanta-lanseaza-o-colaborare-unica-pentru-promovarea-educatiei-juridice-prin-arta/
https://www.unbr.ro/la-data-de-29-martie-2025-va-avea-loc-conferinta-cu-tema-rolul-avocatului-in-procedurile-judiciare-organizata-de-baroul-vrancea-cu-sprijinul-unbr/
https://www.unbr.ro/la-data-de-29-martie-2025-va-avea-loc-conferinta-cu-tema-rolul-avocatului-in-procedurile-judiciare-organizata-de-baroul-vrancea-cu-sprijinul-unbr/
https://www.unbr.ro/uniunea-nationala-a-barourilor-din-romania-a-sprijinit-si-onorat-evenimentele-aniversare-dedicate-implinirii-a-150-de-ani-de-existenta-a-baroului-arad-un-reper-de-traditie-si-excelenta-in-profesia-de/
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12. Responsabilitate socială 

 

Programul FAST – „Fii Avocat în Școala Ta” – continuă să fie o expresie concretă a angajamentului 
profesiei de avocat în educația juridică a tinerilor. 

Raportul FAST 2024–2025 evidențiază progresul programului, care a adus contribuții în educația juridică 
a tinerilor din întreaga țară. Activitățile au fost desfășurate în 103 unități de învățământ, cu participarea 
a peste 130 de avocați voluntari, beneficiind de un impact estimat asupra a peste 10.000 de elevi. 
Temele abordate au variat de la cunoașterea drepturilor și obligațiilor fundamentale, la prevenirea 
consumului de droguri și violența în școli.  

Mai mult despre Activitățile avocaților în școli, în cadrul programului FAST Aici 

#FiiAvocatInScoalaTa 

#FAST 

Anexa nr. 27 - Departamentul de Educație Juridică – Raport FAST – „Fii Avocat în Școala Ta” 2024- 
2025 

 
 

https://www.unbr.ro/wp-content/uploads/2025/05/01_27_Anexa-27_Raport-FAST_DEJ.pdf
https://www.facebook.com/hashtag/fiiavocatinscoalata?__eep__=6&__cft__%5b0%5d=AZW_h7JFvNByrdstCtQAWTdaYoRkCY18Bxc39G6YLQ7jlUQ1IJz-_ddCp3XePsoP_tGcmnhqRwsjV4HjLhzM5bK-TOwXSP7eP4_iFDSsKUtBYjMpk3npGAyPi-PiZEGzrEJSOHBijm3lGHe9zcCs_z_vmj5pRCfBQ6ScRAA69qP6E6AaCkVdTs60ACE-vnsFYHo&__tn__=*NK-R
https://www.facebook.com/hashtag/fast?__eep__=6&__cft__%5b0%5d=AZW_h7JFvNByrdstCtQAWTdaYoRkCY18Bxc39G6YLQ7jlUQ1IJz-_ddCp3XePsoP_tGcmnhqRwsjV4HjLhzM5bK-TOwXSP7eP4_iFDSsKUtBYjMpk3npGAyPi-PiZEGzrEJSOHBijm3lGHe9zcCs_z_vmj5pRCfBQ6ScRAA69qP6E6AaCkVdTs60ACE-vnsFYHo&__tn__=*NK-R
https://www.unbr.ro/wp-content/uploads/2025/05/01_27_Anexa-27_Raport-FAST_DEJ.pdf

